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Den 17. oktober  2013  

LynGallup om løn 

Figurerne i følgende dokument er baseret på en spørgeskemaundersøgelse foretaget af 

TNS Gallup for LO i perioden 11.-16. oktober 2013. Stikprøven er repræsentativ for 

alle danskere over 18 år. Der er 1.044 respondenter. 

De følgende diagrammer er kun baseret på respondenter i job. Dermed er datagrund-

laget for diagrammerne 56 pct. af den samlede stikprøve eller 582 respondenter. For-

delt på alder er de ældre over 60 år derfor underrepræsenteret i nedenstående mens de 

36-59-årige er en smule overrepræsenteret i forhold til de 18-35-årige. Grundet den 

lave repræsentativitet vil diagrammer, der viser forskelle på tværs af alder, ikke 

medtage 60+-årige. 

Figur 1 viser, at 49 pct. tjekker deres lønseddel, hver gang de får løn, mens 23 pct. 

tjekker den næsten hver gang. Dermed holder næsten ¾ eller 75 pct. jævnligt opsyn 

med deres lønseddel. Kun 5 pct. tjekker den aldrig, mens 13 pct. tjekker den sjældne-

re end halvdelen af gangene. 

Figur 1. ”Hvor tit tjekker du din lønseddel for at se, om du får det rigtige i løn, pension 

mv.?” 

 
Kilde: TNS Gallup for LO. 

Figur 2 og 3 viser samme spørgsmål, som figur 1, delt op på henholdsvis køn og al-

der. Det fremgår af figur 2, at kvinder i højere grad, end mænd, tjekker deres lønsed-

ler for at se, om de får det rigtige i løn, pension med videre.  

Der er tilsyneladende ikke den store forskel mellem 18-35-årige og 36-58-årige, 

ifølge figur 3.  
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Figur 2. ”Hvor tit tjekker du din lønseddel for at se, om du får det rigtige i løn, pension 

mv.?” /køn 

 
Kilde:  TNS Gallup for LO. 

Figur 3. ”Hvor tit tjekker du din lønseddel for at se, om du får det rigtige i løn, pension 

mv.?” /alder 

 
Kilde: TNS Gallup for LO. 

Figur 4 viser, at 54 pct. har oplevet at finde en fejl i sin lønseddel. Der er ingen for-

skel mellem kønnene i den henseende. Figur 5 viser samme spørgsmål fordelt på al-

der, og det fremgår her, at unge i lidt højere grad, end ældre, har oplevet at finde en 

fejl i deres lønseddel på trods af, at de har haft kortere tid på arbejdsmarkedet. For-
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skellen er dog lille og insignifikant, hvorfor vi ikke kan være sikre på, at forskellen, 

som den fremgår af figur 5, også findes i hele den danske population. 

Figur 4. ”Har du nogensinde fundet fejl i din lønseddel?” 

 
Kilde: TNS Gallup for LO. 

Figur 5. ”Har du nogensinde fundet fejl i din lønseddel?” /alder 

 
Kilde: TNS Gallup for LO. 
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